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Messstellenbetrieb und
Messdienstleistungen

Wir übernehmen für Sie die Planung, den Bau und den 

Betrieb Ihrer Messanlagen. Profitieren Sie zudem von 

unseren Erfahrungen beim Beschaffen und bei der Auf-

bereitung von Messdaten.

Messstellenbetrieb
Diese Dienstleistung umfasst neben der Planung und dem 

Bau auch den Betrieb der Messanlage.

Die Leistungen

Im Gewerbe- und Industriesektor mit registrierender Last-

gangmessung kümmern wir uns um die Planung, den Bau 

und den Betrieb von Messanlagen in Nieder- bis Hoch-

spannung und Nieder- bis Hochdruck.

Mit dem Messstellenbetrieb bieten wir Ihnen Sonder-

messungen für Industrieanlagen, Schalthausanlagen und 

Gasübernahmestationen, auf Wunsch auch inklusive einer 

Gasbeschaffenheitsmessung. Weiterhin montieren wir 

Isoliermontageplatten und führen mit geeichter Mess-

technik Messsatzkontrollen mit Prüfzähler in Strommess-

anlagen sowie Betriebspunktprüfungen und Revisionen in 

Gasmessanlagen durch. 

Die Impulsweitergabe bei Standardlastprofil- und Last-

gangmessungen ist ebenfalls Teil unserer Leistungen.

Ihre Vorteile
• 	Gewährleistung von Messrichtigkeit und Messbestän-		

	 digkeit unter Einsatz moderner Technik

• 	Transparenz durch Kostenstellenerfassung für interne 		

	 Bilanzierungen

• 	Sicherstellung der gesetzlichen bzw. eichrechtlichen 		

	 Anforderungen

• 	Nutzung unserer Erfahrung und Kompetenz im 

	 Messstellenbetrieb von über 780.000 Zählern im Haus-

	 haltsbereich und mehr als 6.000 Messanlagen im Gewer-

	 be- und Industriesektor mit registrierender Lastgang-		

	 messung

Nutzen Sie unsere Erfahrung für den Betrieb Ihrer Messanlagen und für zusätzliche 
Messdienstleistungen.
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Neben der umfassenden Betreuung von Messanlagen durch unseren Messstellen-

betrieb bieten wir auch als Einzelleistung die Organisation und Durchführung des 

Turnuswechsels mit und ohne Stichprobenverfahren für die Sparten Strom und Gas.

Zu den Leistungen gehören 

• 	Organisation und Überwachung des Turnuswechsels

• 	Einhaltung des Eichrechts

• 	Zusammenstellung von Losen für das Stichprobenverfahren

• 	Organisation und Durchführung des Stichprobenverfahrens

• 	Vorbereitung und Durchführung der Ausschreibung und Auftragsvergabe

• 	Betreuung und Organisation der Dienstleister für Gerätewechsel

Messdienstleistungen
Diese Dienstleistung beinhaltet die stündliche oder tägliche Messdatenbeschaffung 

sowie die Bearbeitung und Bereitstellung nach GPKE, GeLi Gas und GABi Gas aus 

Strom- und Erdgasmessanlagen mit Lastgangmessung.

Messdienstleistungen werden von uns derzeit für mehr als 6.000 Zählpunkte mit 

modernsten IT-Systemen sowie umfassenden Services termingetreu ausgeführt. Da-

bei finden die besonderen Anforderungen der DVGW-Regeln für die Erdgasmessung 

(G 685) vollumfänglich Berücksichtigung.

Die Leistungen

Auf Wunsch übernehmen wir die Fernauslesung der Messanlagen sowie die Durch-

führung einer technischen Datenplausibilisierung nebst Ersatzwertbildung und 

Energiedatenaufbereitung.

Auch die Bereitstellung der Daten für die Marktpartnerkommunikation entspre-

chend den Marktregeln gehört zum Produktumfang, ebenso die Notauslesung  

per MDE im Störfall und eine ordnungsgemäße Datenarchivierung.

Ihre Vorteile
• 	optimale Lösungen unter Berücksichtigung aller technischen und wirtschaft- 

	 lichen Aspekte

• 	hohe Qualität und Zuverlässigkeit

• 	Entlastung Ihres Personals

Setzen Sie jetzt auf unsere Erfahrung und Zuverlässigkeit. Gern beraten wir Sie  

individuell, um eine Lösung zu erarbeiten.

Betreuung Region Nord, Mitte und West 
Stefan Mäurer   T 03 61-6 52-17 33   F 03 61-6 52-34 68

stefan.maeurer@thueringer-energienetze.com  

Betreuung Region Ost/Südost 
Jörg Blossey   T 03 61-6 52-29 44   F 03 61-6 52-34 68

joerg.blossey@thueringer-energienetze.com  

Betreuung Region Süd 
Michael Dressel   T 03 69 3-49-58 42   F 03 69 3-49-58 09 

michael.dressel@thueringer-energienetze.com  

www.thueringer-energienetze.com


